

03

实践教学

Practice teaching

北二外 MTA/MBA 教育中心师生 赴天津滨海新区开展实践教学



2016年4月29日，二外MTA/MBA教育中心师生二十余人赴天津滨海进行实践教学。同时参加本次实践教学的有国际商学院尹美群教授、武剑锋博士、MTA/MBA教育中心骆欣庆副教授。

师生抵达于家堡火车站就受到了天津滨海新区招商局天津滨海新区投资促进中心王非副局长一行的热情接待。活动上午，师生在王局一行的带领下参观了天津市滨海新区规划展览馆。大家首先观看了滨海新区发展建设宣传片，随后在讲解员的引导下参观了一楼主展厅，了解了滨海新区的规划建设整体布局。讲解员的细致讲解使大家了解了滨海新区的历史沿革、发展现状和未来布局。先进的声光电技术令滨海新区核心区规划建设情况尽收眼底，沙盘周围的航拍图、蓝色玻璃以及三面墙上的伴景图，充分展示了滨海新区全区域2270平方公里的规划情况。

活动下午，中心师生参观了位于天津自贸区中心商务片区于家堡的腾讯天津众创空间。天津众创空间是腾讯全要素孵化平台的重要基地之一。腾讯天津众创空间通过腾讯为创业者提供云服务、广点通、应用宝等线上支持，政府通过优惠的

办公场地、政策及资金扶持，减少创业者在创业初期的成本，加速创业成功率。

在下午的实践教学流动课堂上，天津滨海新区投资促进中心相关领导介绍了新区区情、政策机遇、新区主导产业、发展平台、入住企业等情况，并与大家就京津冀协同发展、双创特区等问题进行了深入交流。座谈会还邀请了入驻腾讯众创空间团队“石油圈”的创始人孟伟介绍了自己的创业经历和体会。

最后，骆欣庆副教授对此次活动进行了总结，通过此次活动，师生一行对滨海新区过去发展所取得成绩和经验有了全面了解，切身体会到了新区的巨大变化，很受震撼。大家普遍感到受益匪浅，拓展了视野，开阔了思路，特别是对创新创业有了更深的感悟和理解。

实践教学是北京第二外国语学院MTA/MBA的重要教学手段，MTA/MBA教育中心将继续加大实践教学的力度，将课堂深入到企业中去。

北二外 MTA/MBA 教育中心师生 赴北京东城区旅游委开展实践教学活动



2016年5月6日, 二外MTAMBA教育中心师生二十余人赴北京东城区旅游委进行实践教学活动, 同时参加本次实践教学的有旅游管理学院王欣副教授、MTAMBA教育中心主任骆欣庆副教授、张颖老师、任磊老师。

本次实践教学得到了东城区旅游委的大力支持, 东城区旅游委李雪敏主任对东城区旅游委的相关工作和团队进行了介绍, 并由旅游委的副主任郑敏以《醉皇城, 最北京》为标题就东城区的旅游资源和旅游产品进行了系统、全面、深入的介绍, 并就北京东城区目前的中轴游、街区游、骑行游、食尚游、风尚游、霓尚游、秘境游、博尚游、养生游和研学游十个系列的产品进行了精彩解读。

全体师生一起参观了史家胡同博物馆, 整个博物馆1000多平方米, 设有8个展厅和一个多功能厅, 各式各样的展品原样重现了当时的胡同生活。博物馆的展品大多是从居民手中征集到的, 它们就像历史的见证者一样, 记录了史家胡同的变迁, 也谱写了北京这座城市的文化之歌。

之后, 大家一起参观了杜莎夫人蜡像馆, 蜡像馆坐拥悠久历史的前门大街, 融合了众多“京味儿”浓厚的百年经典品牌, 以其独特的文化内涵成为中外游客赴京旅游的必游景点。景区负责人毕达经理给同学们进行了现场授课, 从景区管理的H&S (健康、安全)、PCI (数据采集和应用)、服务三个方面分别讲述了杜莎夫人蜡像馆先进的运营管理方法。

最后, 参加实践教学活动的师生一同观看了红剧场的大型舞台功夫剧《功夫传奇》。功夫传奇自2004年上演以来, 已在国内外演出7000多场, 曾接待过百余位外国国家领导人、驻华使节、夫人等。国家各部委领导及北京市委、政府、奥组委的一些领导也曾观看演出并且给予高度评价。

深入到产业前沿举办实践教学是北京第二外国语学院MTA/MBA中心的重要教学手段, 通过这种手段使同学们通过亲身实践将所学、所感受到的用到实际工作中去, 达到真正的学为所用的目的。为了更好的实现这个目的, MTA/MBA教育中心将继续加大实践教学的力度, 将课堂开展到企业中去, 力争走在产业最前沿。

北二外 MTA/MBA 教育中心师生 赴秦皇岛进行实践教学活动



7月21日---24日，二外MTA/MBA教育中心师生二十余人赴河北省秦皇岛市进行实践教学活动。参加本次实践教学活动的有曹卫东校长、朱佩芬副校长、校长助理、研究生处处长、战略研究院执行副院长邹统钎教授、旅游管理学院党委书记殷敏副教授、旅游规划系唐承财主任、酒店管理学院院长谷慧敏教授、酒店管理系李彬主任、经贸与会展学院院长刘大可教授及MTA/MBA教育中心主任骆欣庆副教授等。

7月22日上午，秦皇岛市政府与北京第二外国语学院战略合作会议如期举行，签约揭牌仪式由秦皇岛市副市长廉茹艳主持，二外曹卫东校长与秦皇岛市张瑞书市长签署了《秦皇岛市人民政府与北京第二外国语学院战略合作框架协议》，并与秦皇岛市委书记孟祥伟共同出席了“中国‘一带一路’战略研究院秦皇岛分院”、“北京第二外国语学院京津冀旅游培训中心”与“北京第二外国语学院旅游产学研基地”揭牌仪式。签约揭牌仪式后，秦皇岛市副市长冯志永主持了秦皇岛建设国际旅游目的地战略研讨会，曹卫东校长与我校旅游学科教授、专家分别围绕研讨会主题发表意见与建议。最后，秦皇岛市张

瑞书市长对专家们的精彩报告进行了总结并致辞。

下午，实践教学活动在燕山大学进行，由燕山大学经济管理学院旅游系主任逯宝峰主持。燕山大学经济管理学院副院长陈晶璞教授为我院师生介绍了燕大经管学院概况，并表达了能够与以旅游管理为特色专业的二外合作发展的希望。我校邹统钎教授向燕大经管学院赠送了二外一带一路战略研究院的最新研究成果《一带一路投资与安全报告》、《一带一路：打造世界命运共同体》与《外国人看一带一路》。随后，燕山大学旅游系学术带头人翁钢民教授、杨春江副教授为参加实践教学的师生们做了专题报告，逯老师幽默风趣的谈吐、翁院长谦逊育人的态度和杨教授犀利独到的观点都让在场的师生受益匪浅。

7月23日上午，全体师生一起参观了万里长城开端：山海关老龙头。走近老龙头，南望浩瀚大海，北望雄关烽火台，既感受雄奇、浩大的长城工程，同时也着眼发现景区管理在方面存在诸多问题。可谓游中有思，游中有学。

下午，实践教学师生团队首先抵达北戴河新区规划展馆，解说员详尽地介绍了北戴河新区作为秦皇岛市最新规划的行政区的过去、现在和未来。之后分批参观了阿那亚社区的马术俱乐部和孤独图书馆。

7月24日，实践教学活动在秦皇岛职业技术学院进行。秦皇岛市旅游委张立荣副主任为二外师生进行专题讲座。在一段秦皇岛旅游宣传视频过后，张主任以自己亲身经历讲述了秦皇岛旅游发展建设的历史沿革，并就秦皇岛旅游及酒店管理行业的发展与二外的研究生们进行了热烈的交流，我中心学员也就如何提升秦皇岛旅游市场服务品质等问题作了提问及建议。

深入到产业前沿举办实践教学是北京第二外国语学院MTA/MBA中心的重要教学手段，通过这种手段使同学们通过亲身实践将所学、所感受到的用到实际工作中去，达到真正的学为所用的目的。为了更好的实现这个目的，MTA/MBA教育中心将继续加大实践教学的力度，将课堂开展到企业中去，力争走在产业最前沿。



北二外 MTA/MBA 教育中心师生赴四川省眉山市进行实践教学活动的合影



2016年10月20日至10月23日，二外MTA/MBA教育中心一行三十六人赴四川省眉山市进行实践教学。参加本次实践教学的有北京第二外国语学院朱佩芬副校长，研究生处谢琼副处长，MTA/MBA教育中心骆欣庆主任，旅游管理学院郑红副教授，MTA/MBA教育中心教学秘书宋萨楠老师以及2015、2016级MBA/MTA部分学员。

10月20日，四川省眉山市旅游局涂勇副局长、挂职眉山市洪雅县委常委副县长的二外国际商学院副院长王成慧教授一行，与二外师生于成都双流机场会面。第一站全体师生来到了眉山市的三苏祠景区。三苏祠是国家4A级旅游景区，全国重点文物保护单位，是北宋著名文学家苏洵、苏轼、苏辙三父子的故居。在这里，同学们被三苏祠景区副馆长李晓萍老师的精彩讲解深深折服，已经66岁的她神采飞扬，讲到苏轼为民爱民的故事时禁不住潸然泪下，深深地感染了在场所有人，也让大家了解这种融合了表演、故事、民歌、戏曲等多种形式的“情景式讲解”的魅力。

10月21日上午，眉山市旅游局相关领导与二外实践教学师生召开座谈会。该会由眉山市旅游局副局长涂勇主持召开，会上北京第二外国语学院朱佩芬副校长为眉山市旅游局相关景区进行了MTA/MBA实践教学基地的授牌；北京第二外国语学院研究生处谢琼副处长为眉山市旅游局涂勇副局长颁发二外MTA/MBA教育中心产业导师聘书；随后涂勇副局长详细介绍了近年来眉山市的旅游发展情况，回顾了眉山市在旅游产业中的大动作，并指出在“十三五”期间，眉山旅游将站在新起点，推进新跨越的各项措施。同时，眉山市各区县负责人与景区代表也提出了眉山旅游发展遇到的问题和困境，并与二外师生进行了热烈的讨论与对话；最后，骆欣庆主任和郑红副教授就着重点关注产品定位、旅游产品嵌入旅行社以及旅游产品设计等几个方面进行了点评。

10月21日下午，二外师生们一行前往眉山市青神县考察了江湾神木园景区与中国竹艺城。接下来在眉山市丹棱县考察了大雅堂景区，通过考察学习，对眉山深厚的文化与悠久的历史

北二外 MTA/MBA 教育中心师生 赴贵州省格凸河风景区进行实践教学活动



史有了更全面的认知。

10月21日晚，师生一行到达么麻子藤椒博物馆。这里不仅是全球唯一一家以藤椒文化为主题的民间博物馆，也是洪雅县么麻子食品有限公司所在地。在这里，师生共同了解到么麻子公司创始人赵跃军先生是如何从一个饭店小老板，一步步克服困难，将么麻子由十几个人的小作坊发展成为今天的大型食品公司的艰辛历程，了解了现代企业成长的艰辛与不易。

10月22日上午，师生一行考察眉山洪雅县柳江古镇，这座始建于南宋绍兴十年，有着800多年悠久历史的原生态古镇，安静古朴，江畔的石板路旁是明清时候的吊脚楼和千年古树。在古镇内的曾家楼的参观点，更是让大家了解到这里厚重的历史，古镇四大家族的传奇让人回味无穷。

紧接着师生一行参观点了洪雅县雅女荷园合作社，了解到从一片荒地发展起来的融合了荷塘、住宿、活动等于一体的新兴农民合作社的奋斗历程，并深深为自强不息、善良淳朴的“雅女”精神所感染。

10月22日下午，实践教学师生一行抵达七里坪度假区并召开座谈会。峨眉半山·七里坪国际旅游度假区距离峨眉山3.5公里，森林覆盖率达到95%，被誉为“天然的生态氧吧”。座谈会上，金杯集团副董事长周进先生为师生们介绍了七里坪从1.0到3.0版本的发展，



是如何从休闲避暑旅游目的地转型成为以健康产业为主体的康养度假区，并创造了“七里坪速度”的业内传奇。另外，眉山市旅游局相关领导与二外师生还就眉山旅游发展做出了进一步的探讨，大家热烈讨论了眉山旅游的环境保护、客户需求、商业模式以及独立品牌等问题。

10月23日上午，实践教学师生一行前往彭祖山景区进行考察。坐落在眉山市江口镇的彭祖山是中华养生文化发祥地之一，因是彭祖修炼和陵寝之地而闻名。清新的空气和如画的风光中，师生在考察途中详尽了解了该景区的客流，特色及文化底蕴，并讨论了相应的发展问题。

本次四川眉山实践教学活动在严肃活泼、认真欢快的气氛中圆满完成。北二外师生不仅深入走访了眉山的各个旅游资源，与知名企业并与各公司一线工作人员进行访谈，了解其存在的问题并深入思考和探讨；同时，座谈会上，眉山市旅游局相关人员与二外师生对眉山旅游发展进行了深入的讨论，畅所欲言，实现了产学研高度结合、充分双赢的效果。

本次实践教学得到了眉山市旅游局的大力支持，未来二外将在更多领域推动眉山市的旅游发展，实现产学研的全面融合。



2016年11月11日至11月13日，北京第二外国语学院 MTA/MBA 教育中心一行44人赴贵州格凸河风景区进行实践教学。参加本次实践教学的有北京第二外国语学院党委副书记计金标教授，MTA/MBA 教育中心主任骆欣庆副教授，商学院市场营销系主任李凡副教授，研究生处姜炎老师，MTA/MBA 教育中心刘凡老师以及2015、2016级MTA/MBA 部分同学。

11月11日下午，二外师生抵达格凸河国家级风景名胜区，贵州格凸旅游开发有限公司董事长杨维虎先生、总经理陈思安先生进行亲切接待。大家在格凸河景区接待中心合照留影后，在景区资深导游吴应丽的带领下对景区进行实地考察。

接着大家乘坐游船，沿着格凸河逆流而上，在青山绿水间缓缓驶向大河苗寨，沿途看到了大穿洞的壮美，夹山一线天的奇险，悬棺洞葬的神秘，无不感叹格凸河的秀丽与神奇。到达

大河苗寨，二外师生受到了当地居民的热情接待，感受了当地苗族特色“拦门酒”，苗族绝技“上刀山”，还看到了格凸河景区的奇美之地——变色湖。晚上，全体二外师生还参加了当地苗族居民为师生们举办的篝火晚会，切身体验了苗族文化的多彩与深邃。

在欣赏格凸河美景过程中，大家仍不忘了解当地的经济状况、景区的开发历程和规划以及景区的经营情况等，不时地驻足与景区领导进行现场沟通和交流。

11月12日上午，二外师生们进入格凸河燕子洞口，通过一条蜿蜒而上的通天栈道后，参观了格凸河景区的天然盲谷、女神足迹、方竹林、小穿洞祈福台等景点。下午，师生们来到了千洞山景区，参观了包括亚洲最后的穴居部落——中洞苗寨、天坑景观、大峡谷漂流、地宫苗厅等景点。



11月13日上午,北京第二外国语学院与贵州格凸旅游开发有限公司在紫云县东紫门大酒店召开《实践教学基地战略合作座谈会》,会议由贵州格凸旅游开发有限公司陈思安总经理主持。首先陈思安总经理介绍了景区的发展及规划,随后北京第二外国语学院党委副书记计金标教授、MTA/MBA教育中心主任骆欣庆副教授及贵州格凸旅游开发有限公司董事长杨维虎先生先后发表了讲话。之后双方进行了签约仪式,北京第二外国语学院副书记计金标教授为格凸河景区进行授牌。

最后,大家就格凸河景区的发展建设进行了现场座谈。座谈会上,同学们踊跃发言,并且以“学生”、“游客”、“专家”三种角色为景区的建设建言献策,获得了与会老师及景区领导的充分肯定。

实践教学是北京第二外国语学院MTA/MBA教育中心的项目特色及重要教学手段。通过此次为期三天的格凸河实践教学,同学们通过实践教学去证实理论知识,真正的体会到研究需要用不同的角度去对待,提高了同学们的研究能力。座谈会上同学们为景区的建设建言献策,获得景区领导的充分肯定,真正做到了产学研的全面结合。